

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő II. Félévre 2 50 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugo-szláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker. Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 808-98
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

Élet-halál közt az angol király Régenstanács veszi át a hatalmat A walesi herceg utban van London felé — A hivatalos jelentés is erőhanyatlásról és fokozatos gyengülésről számol be

Az angol király állapotában — mint alábbi londoni távirataink jelentik — **rosszabbodás következett be.** Az angol nép mélységes aggodalommal veszi körül a népszerű uralkodó betegségeit. Az országban mindenféle általános a részvét. A legutolsó jelentés szerint az angol király állapotában

bekelevenedett a krízis. Az egyik udvari orvos szerint a király élet és halál között lebeg. Az angol király betegségeinek súlyosbodásáról a következő távirataink számolnak be:

London, december 2.
(György király állapotáról tegnap este kilenc órákor a következő jelentést adták ki: **„A király a szombati napot meglehetősen nyugtalanul töltötte és csak rövid időközönként aludt, aminek következtében fáradtnak érzi magát.”**

Ez az orvosi jelentés Londonban fokozta az aggodalmat, mert ez a bulletin emlékeztet meg először a király fáradtságáról. A jelentés — bár kissé óvatos formában — a király erőállapotának hanyatlását állapítja meg.

Dar-es-Salam, december 2.
(Wolff.) Az Enterprise cirkáló, amelyen a walesi herceg visszatérően van, ma délután innen elindult.

London, december 2.
A király állapotában a vasárnapon napon rosszabbodás következett be. Ennek a rosszabbodásnak a bekövetkezését jelezte már a szombati hőemelkedés is. A király állapotában a szombati nap folyamán nem állott be lényeges változás, de hőmérséklete ezen a napon kissé emelkedett, ami aggodalomra adott okot. Vasárnap azután valóban

erőhanyatlás és fokozatos gyengülés következett be.

Az egyik előkelő orvosi személyiség, aki szoros összeköttetésben van az udvarral, kijelentette, hogy

a király betegsége állandó harc élet és halál között.

Az udvari orvos véleménye szerint minden pillanatban el lehetnek készülni arra, hogy beáll a krízis. Politikai körökben híre jár, hogy már a legközelebbi napokban **régenstanács veszi át a kormányzati ügyek irányítását, még abban az esetben is, ha a király felgyógyulna.**

London, december 2.
(Wolff.) A király egészségi állapotáról kiadott hivatalos vasárnap reggeli jelentés szerint a király meglehetősen nyugtalanul töltötte az éjszakát. A hőmérséklet ma reggel alacsonyabb és az infekciós folyamat csekély javulást mutat.

Berlin, december 2.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból vasárnap délután érkezett magánjelentés szerint az angol király állapota rosszabbodott. Egyes ellenőrizhetetlen hírek szerint a király halálköli.

A halálhíres híre nagy népiólmeg özönlött ki London utcáira. Hatalmas embergyűlés veszi körül a királyi palotát is, ahonnan híreket várnak.

London, december 2. Erk. éjjel 11 ó.
(Reuter.) Sajnálkozással vettek tudomást arról, hogy a király állapotáról tegnap este kiadott orvosi bulletinben nem volt meg nyugtató kijelentés. A javulás, amiben reménykedtek,

még nem állt be. Az a tény, hogy a király kissé fáradt, némi nyugtalanságot keltett, de az orvosok remélik, hogy az éjszakát a király nyugodtan fogja eltölteni.

London, december 2. Erk. éjjel 12 ó.
(Reuter.) A ma délelőtt kiadott orvosi jelentés szerint a király

az éjszakát inkább nyugtalanul töltötte el.

A taxi-ügy összes érdekeltjei ma felvonulnak a városházára

A tanács állítólag már e héten saját hatáskörében ki akarja osztani az engedélyeket

Az autótaxi-ügyben óriási botrány van küszöbön. Városházi örökben befejezett ténynek mondják, hogy a főváros tanácsa, minden más forum megkerülésével

még december elején szétosztja az új bérautórendszámokat és ennek során két nagyvállalatnak,

a **Baross-Wein és a Grünwald és Schiffer-féle** vállalat és a többi szekeres kérvényező kislemer egyetlen új engedélyt sem kap.

A kereskedelmi miniszter leirat, amely még a mult hét elején érkezett le a városházára, ahol még most is titkolták tartalmát, hiteles értesülésünk szerint az eddig engedélyezett 280-ról 605-re emelte fel a **kiadható rendszámok mennyiségét és a rendelkezésben a kereskedelmi miniszter közölte, hogy „nincs kifogása az ellen, ha a főváros 200—200 rendszámot két lékceopornak juttat”. A leirat elküldését megelőzőleg természetesen bizalmas tárgyalások voltak ugy a miniszteriumban, mint a városházán, hogy melyik vállalatoknak juttassák az engedélyeket. A tanácskozáskor eredményeként döntöttek a Baross és a Schiffer-féle megoldások mellett.**

A törvényhatósági bizottság összes tagjai rendkívül fel vannak háborodva a történetek és különösen az illetékes körök titkolózása miatt. A közlekedésügyi bizottság tagjai, a polgármestertől

a bizottság sürgős összehívását kérték.

sőt a főpolgármesterhez a mai napon beadványt intéztek

rendkívüli közgyűlés egybehívása iránt. A rendkívüli közgyűlésen határozatot akarnak hozni, mely szerint a taxikérdés feletti minden intézkedés jogát, így a rendszámok

kiadását, a viteldíjak megállapítását azonban kivésik a tanács hatásköréből és a közlekedésügyi bizottság, illetve

a közgyűlés kezébe helyezik. Nyilvánvaló ugyanis, hogy **Folkusházy Lajos** alpolgármester, még a BSzKRT-hoz való távozása előtt, tehát december 15-ig befejezett tények elé akarja állítani a törvényhatósági bizottságot s hír szerint

már a csütörtöki tanácsülés határozna a taxi rendszámok kiadása tekintetében. Amennyiben azonban a közgyűlés szerdán

kiadást, a viteldíjak megállapítását azonban kivésik a tanács hatásköréből és a közlekedésügyi bizottság, illetve

a közgyűlés kezébe helyezik. Nyilvánvaló ugyanis, hogy **Folkusházy Lajos** alpolgármester, még a BSzKRT-hoz való távozása előtt, tehát december 15-ig befejezett tények elé akarja állítani a törvényhatósági bizottságot s hír szerint

már a csütörtöki tanácsülés határozna a taxi rendszámok kiadása tekintetében. Amennyiben azonban a közgyűlés szerdán

rendkívüli ülést tart, ezt az intézkedést a törvényhatósági bizottság megelőzheti s a tanács nem lesz többé abban a helyzetben, hogy a taxiügyben bármiféle határozatot hozzon.

Az érdekelt bérkoocsok, bérautósok és a többi kérvényező a mai napon

újabb monstre deputációval vonulnak fel

a városházára. A taziügy viharos fejleményeit mindenütt nagy izgalommal és érdeklődéssel várják.

Halálos csónakatasztrófa történt vasárnap a Dunán

Egy kis kutya okozta a szerencsétlenséget

Tragikus csónakszerencsétlenség történt szombaton a késő délutáni órákban Nagy-tetőny közelében a Dunán, amely

halálos áldozatot is követelt.

Engedics Páter csepeli halászmester fiával, **Engedics Istvánnal** szombat délután csónakkal át akartak kelni a Dunán, hogy Nagytetőnyben dolgukat elintézzék, magukkal vitték kis kutycájukat is. Már céljukhoz közeledtek, mikor a kis kutya a csónak széléről beesett a vízbe. A halászmester fia utána lapot a kutjának, a hirtelen mozdulat következtében azonban a csónak

megingott és a következő pillanatban felborult két utasával együtt.

A nehézsízmában és téli ruhában lévő Engedics Péternek és fiának

nem sikerült a csónakba kapaszkodniuk

és hiába kísérlelték meg, hogy úszva jussanak ki a partra. Nehéz öltözetük és a jég-hideg víz

Berlin, december 2.
Erkezett éjjel 1 órákor.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból kapott legújabb értesítés szerint a királynak nyugtalan éjszakája van. A hőmérséklet emelkedik. Közvetlen aggodalomra nincs ok. Valószínűnek tartják, hogy az angol király

vasárnap éjszaka megy át a krízisen.

London városa egész éjszaka talpon van. A régenstanács — hír szerint még hétfőn, de legkésőbb két-három napon belül megalkul és átveszi a hatalmat. A régenstanács mindaddig gyakorolni fogja az uralkodói jogokat, amíg az angol király teljes erejének birtokába nem jut.

Erkezett éjjel 1 órákor.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból kapott legújabb értesítés szerint a királynak nyugtalan éjszakája van. A hőmérséklet emelkedik. Közvetlen aggodalomra nincs ok. Valószínűnek tartják, hogy az angol király

vasárnap éjszaka megy át a krízisen.

London városa egész éjszaka talpon van. A régenstanács — hír szerint még hétfőn, de legkésőbb két-három napon belül megalkul és átveszi a hatalmat. A régenstanács mindaddig gyakorolni fogja az uralkodói jogokat, amíg az angol király teljes erejének birtokába nem jut.

Erkezett éjjel 1 órákor.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból kapott legújabb értesítés szerint a királynak nyugtalan éjszakája van. A hőmérséklet emelkedik. Közvetlen aggodalomra nincs ok. Valószínűnek tartják, hogy az angol király

vasárnap éjszaka megy át a krízisen.

London városa egész éjszaka talpon van. A régenstanács — hír szerint még hétfőn, de legkésőbb két-három napon belül megalkul és átveszi a hatalmat. A régenstanács mindaddig gyakorolni fogja az uralkodói jogokat, amíg az angol király teljes erejének birtokába nem jut.

Erkezett éjjel 1 órákor.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból kapott legújabb értesítés szerint a királynak nyugtalan éjszakája van. A hőmérséklet emelkedik. Közvetlen aggodalomra nincs ok. Valószínűnek tartják, hogy az angol király

vasárnap éjszaka megy át a krízisen.

London városa egész éjszaka talpon van. A régenstanács — hír szerint még hétfőn, de legkésőbb két-három napon belül megalkul és átveszi a hatalmat. A régenstanács mindaddig gyakorolni fogja az uralkodói jogokat, amíg az angol király teljes erejének birtokába nem jut.

Erkezett éjjel 1 órákor.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Londonból kapott legújabb értesítés szerint a királynak nyugtalan éjszakája van. A hőmérséklet emelkedik. Közvetlen aggodalomra nincs ok. Valószínűnek tartják, hogy az angol király

vasárnap éjszaka megy át a krízisen.

London városa egész éjszaka talpon van. A régenstanács — hír szerint még hétfőn, de legkésőbb két-három napon belül megalkul és átveszi a hatalmat. A régenstanács mindaddig gyakorolni fogja az uralkodói jogokat, amíg az angol király teljes erejének birtokába nem jut.

Erkezett éjjel 1 órákor.

Bestiális merényletet követtek el egy tizenhat éves leány ellen

A szerencsétlen leányka szegyenében leugrott a harmadik emeletéről és meghalt — A két merénylő fiatallembert vasárnap letartóztatta a rendőrség

Vasárnap délelőt a főkapitányságon egy bestiális bűncselekmény ügyében fejezték be a rendőri nyomozást. A bűncselekményt két fiatallembert követte el, akik *erkölcsetlen merényletet követtek el* egy fiatal, tizenhatéves leány ellen és a szerencsétlen áldozat nem sokkal a merénylet után szegyenében leugrott a harmadik emeletéről és néhány óra múlva meghalt. A szomorú esemény részletei a következők.

A Baross-utca 112. számú ház harmadik emeletén, szerény polgári lakásban lakott szüleinél Baján Mária tizenhat éves viruló szépségű fiatal leány. A család valamennyi tagja mind kenyérkereső ember és Baján Mária is győrbá járt dolgozni, hogy szülei a kenyérkereset gondját megossza. A csinos és jóllelt leány néhány hónappal ezelőtt a Práter-utca 63. számú házban levő cipőfelszeréskészítő üzemben talált alkalmazást. Örömmel üdvözlötte el odahaza, hogy milyen jó ez az állás, többet is keres, mint azelőtt és mindenki barátságosan bánnik vele.

Néhány héttel ezelőtt a szűlők furcsa változásokat vettek észre a kis Márián. A máskor oly életvidám leány szinte került a hozzátartozóit és amikor lagatni kezdték, kitérő válaszokkal igyekezett menekülni az emberek elől. Egy barátjának öntötte ki bánatát. Elmondta, hogy az üzemnél, ahol dolgozik

Két fiatallembert állandóan zaklatja és mindenféle olyan ajánlatokat tesz, amit bár nem tud, hogy mi csoda, de azt hiszi, hogy *naamon bántók*. Baján Mária erről a két fiatallehberről soha nem tett említést odahaza és a szülők mit sem tudtak ezekről a dolgokról.

Szombaton, mint rendesen, reggel hét órakor ment el hazulról a leány. Tavóvása előtt szölt meg szüleinek, hogy valószínűleg csak később jön haza, mert különóránai fog. *Késő este lett, de Mária még mindig nem tért haza* szülei lakására, akik már aggodva gondoltak rá. Hét óra tájban a ház-beliek észrevették, hogy a fiatal leány feldőlt lelkialapothban tér haza.

Kalap nem volt rajta, haját kócosan, ruháját pedig összezavargatva és a legnagyobb rendtelenségben látták. *Hangosan szokogott, amíg felért a harmadik emeletre*. Néhány percig állt lakásuk ajtaja előtt, de nem kopogtatott be. Az egyik lakó, aki messziről látta, már éppen feléje indult, hogy megkérdezze mi a baja, amikor a fiatal leány *hirtelen a folyosó korlátjához ugrott és mellette meg a lakó elérhette volna, átvette magát a korlátot*.

Tömpa zuhanás hallatszott, majd *velőtrázó sikoltás verte fel a ház csendjét*. A lakók rémülten rohantak ki a lakásból, kiszaladtak a leány szülei is és a szerencsétlen anya, amikor meghallotta, hogy mi történt leányával, a *fájdalomtól férdülten csak-nem utána ugrott*. Nagynehezen tudták csak visszavinni a lakásba.

Baján Mária össelfört ágokkal terült el az udvar kövezetén.

Koponyaalapi törést szenvedett, kezei, lábai összerögték. Néhány pillanatra visszanyerte az eszméletét és míg az időközben megérkezett mentőorvos vizsgálta, a sebeit, alig halhatóan szöltogta az orvos fölébe:

— Nem bírtam el a szegényt, hagyta-meg meghalni...

A mentők a szerencsétlen leányt a Rókus-kórházba vitték, ahol néhány órai szenvedés után meghalt.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy a tizenhat éves fiatal leány miért követte el az öngyilkosságot. A lakók egyhangzó véleménye, hogy a leányka sirva és feldőlt állapotban került haza, arra engedett következtetni, hogy *valahol ellenellenesség érte*. Amikor az öngyilkosság hírért megtudta Baján Mária barátóját, sirva mondta el az egyik detektívnek, amit a két férfitől hallott. A detektívek most már ebben az irányban kezdték meg a kutatást és rövidesen

kiderült a döbbenetes valóság, hogy miért kellett meghalnia a szép Baján Máriának.

Megállapították, hogy szombath délután a práterutcai üzemből mindenki eltávozott Baján Mária és két másik alkalmazott: Schwartz Ferenc és Hertz Albert cipőfelszeréskészítő kivételével. Hertz ugyanis már néhány nappal ezelőtt megkérte Baján Máriát, hogy szombathon délután maradjon benn, mert külön munkát akarnak végezni és szükségük volna a segítségére.

Két órakor valamennyi munkás megkapta a fizetését és eltávozott az üzemből, ahol csak hárman maradtak. Amikor egyedül maradtak az üzemben, Hertz údvárolni kezdett a leányt és egyre toladoködbben viselkedett. A leányka megrettenve a kabátját szöletti és kérte a két fiatallembert, hogy engedjék őt haza. Hertz és Schwartz **betuszkolták a raktárhelyiség egyik hátsó kamrájába és lefogták a kétségbeesetten védekező leányt**.

Sikoltását azonban senki nem hallotta meg és a két bestiális fiatallembert erőszakot kövöttek el a védetlen leány ellen.

A szerencsétlen teremtés a merénylettől megalváva, keresztm lelkialapothban órákon keresztül bolyongott, félt hazamenni és ekkor szánhatta magát az öngyilkosságra.

Még szombath éjszaka előállították a főkapitányságra a két bestiális merénylőt, Schwartz Ferencet és Hertz Albertet, akik nem is tudták, hogy szerencsétlen áldozatuk a merénylet után öngyilkosságot kövöttek el. Vasárnap délelőt dr. Vogl József rendőrkapitány folytatta a két fiatallembert kihallgatását, akik, amikor meghallották, hogy Baján Mária öngyilkosságot követelt el és meghalt,

megtörtén bevallották bűnüket és részletesen elmondták a szombath délutáni történetek. Kihallgatásuk után mindkettőjüket letartóztatták és holnap átszállítják őket az ügyészség fogházába.



Biztos siker!

Az egészséges úde arcból a hölgyek legdrágább kincsé. Ez a kincs sikert, — diadalt jelent! Az Elida Favorit Szappan rendszeres használatától az arcból sebb lesz, mint valaha! A legnemesebb parfüm határával dúsan átitrott Elida Favorit Szappan enyhe és kellemes, kristálytisza bőséges habja tisztít, ápol és tidit.

Egy díszes és izléses burkolású, kiadó s darab ára . . 80 fillér.

ELIDA Favorit SZAPPAN

A balesetet okozó teherautó megállás nélkül tovább robobott. A mentőorvos csak hosszas keresés után talált telefonállomást, ahonnan másik kocsi irányított az öngyilkosság színhelyére. Amire ez a második mentőautó Pestszentlőrincre érkezett, hogy az öngyilkosnak segítséget nyújtson,

már késő volt. Pasztel József, akinek halántékán keresztül hatolt a revolvergolyó, időközben meghalt. A rendőrség szöguro vizsgálatot indított a lekiismeretlen gépkocsivezőt kézrekerítésére, akinek vizyáztalansága egy emberéletbe került.

Baross Gábor vasárnap felkereste a lakásán Szilágyi Lajost és őszinte sajnálkozását fejezte ki

Szilágyi Lajos a maga részéről elintéztéknek tekintti az ügyet, amely szerdán a közgyűlés elé kerül — Szilágyi sérelme — az autonómia sérelme — mondják a szocialisták

Várospolitikai körökben élénk feltűnést keltett az *Esti Kurir* közlése, amely szerint Baross Gábor, volt postatakarékpénztári vezérigazgató *Folkusházy* Lajos alpolgármester előszobájában súlyos kijelentést tett az autótáji rendszámok kiosztásával kapcsolatosan Szilágyi Lajos ellen. Ennek a súlyos természetű afférnek vasárnap érdekes folytatása volt.

Baross Gábor vasárnap délelőt félegy órakor felkereste Szilágyi Lajost Veress Palné-utcai lakásán és az elhangzott kijelentés miatt, amelynek megtörténetét elismerte, bocsánatot kért.

Ebben az ügyben beszéltünk Szilágyi Lajos országgyűlési képviselővel, akit megkérdeztünk, hogy mi a véleménye a történetről és milyen további elhatározásra jutott a bocsánatkérés elhangzása után.

Szilágyi Lajos a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — Mielőtt én bármilyen irányban lépéseket tettem volna,

megjelent nálam maga Baross Gábor és tudomásomra adta, hogy az autótáji ügyben való szereplésem elötte léve megvilágításba helyezték. Hamisan informáltak őt és félrevezették. Éppen ezért előadta, hogy az elhangzott kijelentése miatt sajnálkozását fejezi ki.

Őszinte sajnálkozásának éppen azzal akart kifejezését adni, hogy spontán elhatározásból keresett föl engem. En ezeket után a magam részéről ezt az ügyet természetesen elintéztéknek tekintem.

Baross Gábor szerepe ezzel a sajnálkozó nyilatkozattal és Szilágyi Lajos megnyugvásává nem fejeződik be. Az affér ugyanis szerdán a közgyűlést is foglalkoztatni fogja, mert a szocialdemokrata párt nem elégszik meg azzal a magyarázattal, hogy Baross Gábor azért használta ezt a kifejezést, mert félrevezette Szilágyi Lajos magatartását illetően.

Szilágyi Lajos sérelme nem egyéni sérelme, hanem az autonómia sérelme, — mondotta munkatársunknak *Peger* Károly, aki hangsúlyozta, hogy az affér szerdán okvetlenül szóvá tesz a közgyűlésen.

Még ma keressse fel cégünket!

ha oleson akar csillárt venni 4 lángú masszív bronzcsillár, komplett 6 lángú masszív bronzcsillár, komplett, lakásban felszerelhető 51-10 Rádiócsillár: "METEOR RT." Pósmánytörzs 9. 27. (Telez. körút 4.) Flór. Vauházi körút 11. dírtel vizyáztal. Vidékre ábrak

Árokba sodorta a mentőautót egy szabálytalanul robobó teherautó

Az öngyilkoshoz igyekvő mentők a baleset miatt későn érkeztek és az áldozat addigra meghalt

Szombathon este tízenegy órakor Pestszentlőrincen, a Bathányi-utca 122. számú házban, szerelmenként átkota alatt öngyilkosságot követelt el Pasztel József huszonöt éves vasúti munkás. Pasztel József néhány nappal ezelőtt összeesett ebben a házban lakó menyasszonyával és szombathon este felkereste őt, hogy kibéküljenek. A menyasszony nem volt odahaza és a fiatallembert, aki azt hitte, hogy csak előtte tagadják el otthonkét,

a ház előtt halántékán lökte magát. Az öngyilkosságról azonnal értesítettek a

kispesti mentőket és miközben a szerencsétlen öngyilkos az utca porában feküdt, a mentőkkel egészen különböző szerencsétlenség történt, amely késeltette a helyszínen való megjelenésüket. A mentők gyors tempóban igyekeztek Pestszentlőrinc felé és amikor az országúton haladtak, egy szembejövő autó reflektor sugara villant fel előttük.

A mentőautó vezetőjei valósággal elvakított a váratlanul felbukkanó reflektor erős fénycsóvája

és ijedten adta le a szokásos fényjelzéseket, hogy a szembe jövő autó lámpáját oltsa ki. Hiába volt a figyelmeztetés, az autó tovább is nyitott reflektorral közeledett. Végül is a mentőkocsik kénytelen volt megállni és bevárni, amíg a szembejövő autó mellette elhalad. A szembejövő kocsi vad rohanással közeledett és amikor az utca közvetlen a mentőkocsik mellé ért, *vértalan szerencsétlenség történt*.

A szembejövő autó, egy teherszállító Mavart több pótkocsival haladt el a mentőkocsik mellett. Az utolsó pótkocsi a sikos utcasten megcsúszott és

a mentőautót valósággal besodorta az országút mellett árokba.

RAY-SZAPPAN
Tycikájával készítve
erőseken bőrtel felújításhoz

ISMÉT MINDENÜTT KAPIATÓ

Négy emberöltő munkájára visszaneve
hálaival és szeretettel
köszöntjük
120 éves
Jubileumunk
alkalmából vevőinket, akiknek
Dédapái és Dédapái is Jubileum
1803. 1923.
LECHNER
ÓRÁS
Budapest, IV., Váci-utca 8

Repülőszerecséllenség öt halottal

Egy hárommotoros repülőgép, amely San Antonióból Denver felé repült, tegnap este kigyílt és lezuhant. Öt személy életét vesztette, köztük egy denveri milliomos és a repülőgép tulajdonosa. A holttestek a fellismerhetetlenségig összeroncsolódtak.

Betörésen érték és letartóztatták Endesz Árpádot a betörőkirályt

Vasárnap hajnalban egy rendőr észrevette, hogy az Akácfa-utca 32. számú házban levő trafikban valaki motorkáral az útleben. Lesbe állt és neuskórra a felső nyílásnál egy férfi alakja vált láthatóvá. A férfi óvatosan kiszúrt le a nyíláson, majd a mintegy három méter magasságból leugrott pontosan a rendőr karjál közé. A zsebei tömve voltak mindenféle trafikárúval és pénzzel. A rendőr a főkapitányságra kísérte az így elfogott betörőt, akikben a detektívek legnagyobb meglepetésükre régi ismerősüket fedezték fel:

Az Akácfa-utcai betörő Endesz Árpád volt, a hírhedt betörőkirály, akinek ügyei valaha esztendőknél is foglalkoztatták a rendőrséget. Hosszu esztendőkkel ezelőtt indult el Endesz Árpád „karrierje”. Egyik napról a másikra tűnt fel a bűnösök világában. A betörés tudományának mestere volt és társai a betörőkirály névvel „tisztelték” meg. Szenzációsán szenzációsabb esetek fiúzódnak nevéhez. Híres betörő volt már, mikor a szerelője egyszer rendőrkerék juttatta. Tíz esztendőre ítélték. A Markó-utcai fogházból lovas tolonkeocsin akarták átszállítani a gyűjtőfogházba. Utközben nyúlt után kibontotta a lakatolt tolonkeocsi feketét, a kibontott nyíláson át kibújt a kecséből és megszökött. A gyűjtőfogházba érkezve vették csak észre,

hogy a betörőkirály megszökött. Hónapokig tartó hajszá után — mialatt a betörések százaát követte el — megint kézre került. Most már tizenöt évet kapott és a szegedi Csillagbörtönben vitte. „A egy este a kezére vert bíncselést leütötte a fegyverrel, elvette a cella kulcsát és megszökött. Megint hosszú üldözés következett. Végre újra kézrekerült. Visszavitték a Csillagbörtönbe, ahol a legpéldásabb magaviseletű rab lett.

Két esztendővel ezelőtt szabadult ki. A fegyház megörözte. Mint sovány, beteges ember került ki a Csillagbörtönből. Budapestre jött azzal, hogy **tiszességes életet fog élni.** Felkereste azokat a detektíveket, akikkel valaha évek hosszú során át „dolgoz” volt. Elmondotta, hogy utra térít és segítségüket kérte. A detektívek egy szódavíz gyárban szereztek neki állást és **a egykor híres betörőkirály szódavízzel ügynökkésködött.**

Később egy **mulatóhely portása lett,** ahol példásan viselte magát, de nemskóra innen is elment. Hónapok óta semmi hír sem hallatszott róla, míg végül most **betörésen érték az Akácfa-utcaban.** A betörőkirályt letartóztatták és tovább folytatják a nyomozást, mert valószínűnek tartják, hogy mióta megint letért a jó útra, **más bűncselekményt is követelt el.**

Borzalmas földrengés Argentínában

Százhuszonkét halott, kétszázötven sebesült
Buenos-Aires, december 2.
Santiagnóból ideérkezett jelentések szerint borzalmas földrengés pusztított az ország középső és déli részein. A földrengés három óraán belül többbizen megismétlődött. A falvakban és városokban óriási a romlás. Mindenütt fejezvezt pánik vett erőt az emberekben. A házak kártyavárként omlottak össze. Egész utcatorok váltak romhalmazzá. A földrengés következtében Talkában hatvanan vesztették életüket, azonkívül a sebesültek egész seregét ápolják a kórházakban. Talkában kihirdették az ostromállapotot. Az eddigi hivatalos jelentések szerint a halottak száma 122, a sebesülteket pedig több mint 250. Sok ezer ember vált hajléktalanná és óriási értékek pusztultak el.

„Nekünk konkurrálnunk kell a szovjettel a munkás higiénia terén” — mondotta József Ferenc főherceg a Budapest Fűrdőváros Egyesület vasárnapi közgyűlésén

A Gellért-szálló márványteremben vasárnap tartotta rendez évi közgyűlést a Budapest Fűrdőváros Egyesület. A közgyűlésen többek között ott láttuk Vass József minisztert, Dréhr Imre államtitkárt, Ripka Ferenc főpolgármestert, Lukács György v. b. t. l., Samarjov Lajos MÁV, elnökhelyettesét, Miklós Elemért, az Idegenforgalmi Tanács főtisztárát és Bánó Dezso kormányfőtanácsost. József Ferenc főherceg előnké megnyitó beszéde után

VASS JÓZSEF MINISZTER emelkedett szószékre. Beszéde azzal kezdte, hogy a Budapest Fűrdőváros Egyesületnek tulajdonképpen nagyon nehéz a helyzete, mert Magyarországban a közéletfoglás szerint a fűrdőzés ur luxus, csak a tisztaságáért bűndeztek és a gazdagok sokakat fűrdőznek, ami, — ugymond — nem jelenti egyben azt, hogy minden gazdag ember fűrdök. — A fűrdőzés — mondotta a miniszter — lehetővé kell tenni a széles néprétegek számára. Lehetővé kell tenni, hogy a sötét és fűrtős gyárakból kilözönlő munkástömegek megfelelő, jó, egészen olcsó vagy ingyenes fűrdőhöz jussanak. Budapest addig nem lesz fűrdőváros, amíg a szűzerek nem tudnak a fűrdőszobában

megfürdeni s nem tudják kielégíteni higiénikus szükségleteiket. Sajnos, csak a pálinka és a bor fogyasztásáról van statisztikánk, a szappanfogyasztásról ellenben nincsen. Azt hiszem, szomorú titkolt árma fel ez a statisztika. Kovás szappan készült nálunk a nép számára. Szappan-gyáraink csupa finom, illatos árut gyártanak. Holott nem erre, hanem a népfogyasztásra alkalmas cikkeket nagymértékű gyártására van szükségünk. Vass József miniszter beszéde további részében a pénzügyminiszternek azt az ígérelt tette szóvá, hogy Budapesten nagy tisztviselői tüdőbeteg kórházat épít. — Erre, — ugymond — sokkal nagyobb szükség van, mint a fűrdővárosi idegenforgaloma. Nálunk előbb ideében, az országban kell a higiénát megfelelő színvonalra emelni, azután lehet szó a fűrdővárosi idegenforgalomról. A miniszter beszédét azzal fejezte be, hogy mindannyiunknak meg kell akadályozni a magyar pénz kalföldébe öntözését. Nem szabad megvárni addig, amíg a nép megvárja a legutóbbi ében, amikor is kalföldébe arany pénzt vittek ki a kalföldé azok, akik az idegenben keresnek gyűjtőpénzt és adókat. Vass József beszéde után báró Korányi Sándor dr. egyetemi tanár, Ripka Ferenc főpolgármester, Sztecsényi Zoltán dr. ügyvezető igazgató, Dalnoky Zoltán dr. egyetemi tanár, Reiner Ede dr. főorvos és Boroony Oszkár, a Menetgyárroda vezérigazgatója, szólláltak fel. Ezután a választásokat vélelték meg, melynek során előnké nagy lelkesedéssel ismét József Ferenc főherceget választották meg, aki bejelentette, hogy a közeljövőben a Budapest Fűrdőváros Egyesület megalapítja Budapest Fürdőink kalföldi szervezetét. Végül a fiatal főherceg általános figyelem közben záróbeszédet ezekkel a szavakkal fejezte be:

Egykor híres betörőkirály szódavízvel ügynökkésködött. Később egy mulatóhely portása lett, ahol példásan viselte magát, de nemskóra innen is elment. Hónapok óta semmi hír sem hallatszott róla, míg végül most betörésen érték az Akácfa-utcaban. A betörőkirályt letartóztatták és tovább folytatják a nyomozást, mert valószínűnek tartják, hogy mióta megint letért a jó útra, más bűncselekményt is követelt el.

Fűtsünk koksx helyett Antracit

szénnel

Cca 8000 kalória.

Lényeges megtakarítás. Központi fűtésnél, tüllökályháknál és ipari célokra a legolcsóbb és legrealisabb ültőanyag.

Kérjen egy betűtészabz próbat: **GÁSPÁR FÜLÖP** Hungária-körút 87. Telefon: Aut. 139-10.

— Nekünk a szovjettel konkurrálnunk kell a munkáshigiénia terén.

Eppen ezért erről a helyről fejtöztöm a Gyár-Építész Országos Szövetség, hogy lehetőleg meg a következő nyári szezonra létesítsenek Budapest gyári munkásai részére közös strand-fűrdőt. Elemi higiéniai követelmények kívánják ezt meg. A közgyűlés a fiatal főherceg lelkes éltetésével ért véget.

A rendőrség elfogta a Póstalakarék furlangos szélhámosát

Tettenérték, amikor börtöndöt loptak a vasuti fűlkéből a Keleti pályaudvaron

Hosszas nyomozás után vasárnap előzetes letartóztatásba helyezték a budapesti királyi ügyészség Scherl Kálmán állásnévelű magán-tisztviselőt, aki az utóbbi időben rendkívül ügyefur módon egész sereg szélhámossgot követelt el. A Hétfoi Napló adott hírt először arról a szélhámosról, aki a hold-utcai Postalakarékban fosztogatja áldozatait. Egész sereg panasz érkezett arról, hogy a hatalmas pénztörletremben az ott megforduló ügyfelek közül többeket megszökött egy jól öltözött fiatalember, aki banktisztviselőnek adt ki magát és szolgálati kézsen ajánkozott a postalakarékpénztári becs kifizetésére soronkivül elintézésre. Egyesek szívesen vettek, hogy az előzékeny tisztviselő megimleli őket a v. szasztól, adták a csekkjüket, mások pedig a befizetésre szánt összeget adták át, majd nyugodtan várakozni kezdtek. Amikor azután felért, egy óra is eltelt és a fiatalember nem jelentkezett, a keresésére indultak. Ekkor derült ki, hogy szélhámosnak csak áldozatul.

A bécsi gyorsvonat indulása előtt néhány perccel egy bécsi utas tett panaszt a szolgálatot teljesítő detektíveknek, hogy az egyik elsőosztályú fűlkéből, közvetlenül bezárlása után eltűnt egy kis készböröndje. A börtön tartalma rendkívül fontos okiratok voltak, de volt benne körülbelül tíz-hat ezer pengő értékű valuta is. A károsult bécsi kereskedő elmondotta, hogy egy harmincöt-harminchat év körüli jó megjelenésű sportruhás ur tartózkodott a fűlkében és minden valószínűség szerint ez loppa el a kis börtönt. Néhány perccel később a detektívek a kapott személyleírás alapján a pályaudvar várócsarnokában felszörték az elsőosztályú fűlke gyanus utasát, aki az igazoltatás során mellátlatokodva utasította vissza a detektíveket és egy budapesti pénztárolt titkárának mondotta magát. A felmutatott okiratok azonban nem bizonyultak elégségesnek és így a fiatal-embert előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a régen keresett szélhámos, Scherl Kálmán állás névelű magán-tisztviselőt fogták el. Scherl nyomban beismerie, hogy ő követte el a Postalakarékpenztárban a sorozatos szélhámossgokat, beismerie, hogy a bécsi kereskedő kis börtöndjét is ő loppa el, amelyből a pénzt kivette, a börtöndöt pedig a váróterem egyik padja alá rejtette el. Később beismerie, hogy ő követte el a jötekonysági egyesületek nevében is a szélhámossgokat és a befolyt pénzt eliskasztotta. A rendőrségem Scherl letartóztatták.

Megtették ellene a feljelentést, de a fiatalember hosszú ideig nem sikerült kézrekeríteni. Ugyancsak az utóbbi időben több feljelentés érkezett a főkapitányságra, amelyek arról szólltak be, hogy különböző jötekonysági egyesületek részére nagyobb pénzadományokat vett fel egy fiatalember. A rendőrség kihallgatta mindazokat, akik a jelzett egyesületeknek adományokat küldtek és ezeknek a kihallgatásából megállapították, hogy a szélhámossgot ugyanaz a fiatalember követte el, aki a postalakarékpenztár épületében garázdálkodott. Ezek a szélhámossgokt úgy követte el, hogy megfelelő blankettákat és nyugtákat nyomtatottak, ezeket hamis pecséttel látta el és ezeket vette fel a jötekonny adományokat. A kapott személyleírás alapján széleskörű nyomozást indítottak a szélhámos kézrekerítésére, amit tegnap hosszas keresés után a Keleti pályaudvaron elfogtak a detektívek.

A nyomdai munkásság és az önművelés. — Az ipargészségügy husza vágó problémáit ismertetie dec. hó 2-án d. e. 11 órakor a Gutenberg-ház nagytermében dr. Práger Márton. Kifejtette, hogy a nyomdák higiéniai javítása elsőrendű egészségügyi feladat. A grafikai ipar nagymértékben szolgáltatja az önművelészeket. Dr. Práger remutatóit a védekezés kivételét eszközre is. Az előadás kapcsán felmerült az a gondolat, hogy a grafikai ipar pontos egészségügyi statisztikájának elkészítése nélkülözhetetlen.



MEINL UJTERMÉSŰ TEA

„INDIA SPECIAL” KEVERÉK


Teljes arómájum, jellegzetesen Assam-virágú keverék, különösen a mindennapi használatra alkalmas. 5 dg ára P. 1.40



Modern bronz-csillárok Antik üveg- és bronz-csillárok

Kövessé Használt Irtóteltelek Vidákre Árjonyokéi

Kadelburger Ernő Csilláráruház Budapest, V. Lipót-körút 5. (Margitidőnél) Telefon: 331-69



TUNGSRAM

SZÍNHÁZ - MOZI

A Chicagói hercegnő — bonvivánt nélkül

Megálltak a próbák a Király Színházban, mert sem Pesten, sem külföldön nem találnak alkalmas bonvivánt

A Király Színházban hetek óta készülnek Kálmán Imre Chicagói hercegnő című operettjére. A premiert egy hónap múlva akarják megtartani, de a nagy operett bemutatását a szokásos hat héti próba előzi meg. A próbák eddig rendben folytak a Király Színház színpadán, Lábass Juci, a Chicagói hercegnő részvételével. Bonvivánt azonban eddig sem volt és a bonvivánt szerepeket eddig is sugó mondta el.

Hétfőre azonban egyenlőre megállnak a Chicagói hercegnő próbái, mert a színház minden igyekezete ellenére sem képes az operettre megfelelő bonvivántot kapni.

Lázár Ödön igazgató először Kiss Ferencnek gondolt, de Kiss Ferencet a Magyar Színház nem volt hajlandó átengedni. Azután Frankfurthba sürgönyöztek Nádor Jenőért, Nádor azonban napokkal csalótt értelt-

ette a Király Színházat, ne számítson rá, mert szerződése nem engedi, hogy Németországot elhagyja. A színház ezután Komphöty Gyula után érdeklődött, ez viszont Kassaróti nem tud jönni. Hátra volt még az a megoldás, hogy Tarnai Ernő szegedi direktortól továbbra is köleskérlek Tolnai Andort az „Előtrétt a hegedőm”-nek bonvivánját, de a szegedi igazgató sem hajlandó további vendég szerepeit engedélyt adni bonvivánjának.

Mind ezek után a Király Színház elhatározta, hogy a „Chicagói hercegnő” próbáit felüggeszti addig, amíg megfelelő bonvivánt tud kapni. A felsoroltak listájáról ugyan hiányzik Solti György a Király Színház állandó bonviván szerepök tagjának neve — de ugyiszerítik, hogy valamilyen más okok kényszerítik Lázár igazgatót arra, hogy ne Solti Györgyre ossza ki ezt a szerepet.

Az utolsó Verebély lány

52-59-1k előadás

FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

Kedd, csütörtök, szombat, vasárnap

PAJTÁSHÁZASSÁG

Lakatos László új szenzációs komédiája

Hétfő, szerda, péntek

VÉGRE EGY URIASSZONY!

a szezon legmulatásosabb vígjátéka

MAGYAR SZÍNHÁZ

Az idegen légió borzalmai

Élevenednek meg „Az idegen légió” című filmben, amely azonban a szokásos idegen légiófilmek jóval felülmúlja. Még jól emlékszünk a „Kék csillag” című légió-filmre, amely ugyaszerűen hiteles leírásokról a budapesti mozi-publikumot. Nos ez „Az idegen légió” film nemcsak igazlanságánál, esztétikájában változatosságánál fogva nyújt szenzációsabbat az eddig látottaknál, hanem az érzésre is apellál. Így ebben a filmben találkozunk mind az, amit ma méltán

megkövetel a pesti mozi-publikum. Az idegen légió főszerepeit három sátor gyönyörű Irmagéné Robertsoff. Ez a három név mindennél többet mond. „Az idegen légió” című filmet nagy arányúhoz mérten három előkelő filmszínház a

Fórum, Omalá és a Capitol téri csütörtöki előadásra.

BELVÁROSI SZÍNHÁZ

Szegény lányt nem lehet elvenni!

HONTHY HANNA

Turay Ida, Dolly, Gózon, Biltes, Rákosi, S17 Ar



AZ 500 ÉVES MAGYAR DAL

Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre együttes előadestái

e héten a VÁROSI SZÍNHÁZBAN

A rendkívül nagy sikerre való tekintettel, amely „Az 500 éves magyar dal” tegnap esti előadását kísérte a Váro-i Színházban, a ma estén kívüli a jövő héten csütörtökön, szombaton és vasárnap este Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre megismétlik a gyönyörű dalsorozat előadását, Rendes esti helyárok. Legdrágább hely 6 pengő

HARSÁNYI JUSTH LENGYEL BÁNÓCZY

Kassab Anna, Orsolya Erzsébet, Gondai, Bacsay, Keleti, Gárdai és Bondy tagozóval alakítják minden este 8 órakor az

ÚJ SZÍNHÁZBAN

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Szombat és vasárnap délután 11 órakor rendezés helyárrakkal: TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Aether-hullámok, Amerikai Tingling, Sisters Epp, 8 esztendő „Breitbart”

ROYAL ORFEUM

decemberi műsorának szenzációi. Kezdeté 8 órakor. Telefón: J. 421-65

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Némi kis ellenvélemény a Pajtásházasság ügyében. Tavórtól sem arról van szó, hogy a Magyar Színház ufonsága, Lakatos Lászlónak vígjátéka nem hozza meg a színháznak azt a sikert, amelyet méltán vár a színház a kitűnő, kitűnően felépített darabjából, de valahogyan a tájékozott szellemesek árjában sehogyan sem találunk meg azt az erkölcst motót, amelyet Lakatos László darabjában egyesek — mások megelintélték. A színpadon egy fiatal 17 éves főnevelő úrihígy szerepel, aki megszegettén a Tabarin mulató útharvert hőljegyeket egykét másikkal, a másik főszereplő a főhős észe caokjainak közepette jön rá arra, hogy mégis a másikat szereti, a főhős pedig, hát az minden, de nem az akinek szájából hangzhatna el az a morálprekció, amelyet a szerző írtott a szívebe ad. Ez a három egykés típus nem képviselheti azt a morált, hogy a leánydógot és a leánydógot elvett férj illik megtartani a leányt meg mert ez képezi a leenyendő boldogságának alapját. Ez a három lény olyan szellemesen beszél, hogy Wilde Oszkár tanulni lehetne tőlük, de valamilyen ellentét érik a logikus beszéd és színpadi esztétikémny között. Ezt azonban a közönség nem igen veszi észre. Rogyonag mutat, folyton kacog, az tró három alakban továbbított mondanivalóját és méltán ünnepli Tökés Annát, aki vígjátékra szerette át drámat tanúsul hangját. Simonyi Jászik, aki valódság vígjáték szubrettel járték rompáns és Kiss Ferencet az ideális gavallért Annó 1928. A dekadencia pesti stálembert szinte szoborszerűen mintázta meg Dénes György, de valljuk be Róczy Márton az egyetlen élő figura a darabban. Igaz, hogy néha barleszkesség, de ez szintén emberi. Gombaszúg Ella pedig a bál jópot nyert a lempompásból komika elv. vezére. A Magyar Színház ajánsága valószínűleg sokáig lesz műsoron, mert a közönség mulatni akar, szereti ha szellemesen szórakoztatják és éppen ezért okvetlenül megéltja jegyét a „Pajtásházasság” előadásaira.

Két maliné zajlott le vasárnap. Előkelő közönség jelenlétében tartották meg a Poliklinika szokásos évi malináját a Vignszínházban. A műsor legdrágább része Versányi Irén szerepe volt, aki Bethlen Margit grófnő szép meséjéből olvasott fel néhányat. Karintyh Frigyes felolvasand. Gadl Gyula szavaltala és Relle Gabriella Ardi képtak sok tapsot. A Vignszínház zafudósg megélték közönség meleg ünneplésben részesítette a művészeket. — A Fővárosi Operettszínházban Abraham Pál által rendezett jazzmáltán ismételték meg teljesen új műsorral. A ragyogó új műsorból az eredetiség várdzsával emelkedett ki Főstner Magda humoros jazzbaletje.

Lázaro Hippolitot, a Metropolitan opera tagja, ma az Orient expresszel Pestre érkezett. A művészzel történi beszélgetésünk lapunk má helyén közöljük.

Aetherhullámok... Ime eljutottunk ide is. Külsőből azt éreztem a Royal Orfeum nézterén, amikor Bernier professor és társulának aetherzenéjét hallottam, amelyet egy hangváltó segítségével varázsoltak a szemből, mint amikor megdöbbenve és hitetlenkedve hallgattam a rádió először az angol beszédet. Mindkettő suljos embert élmény volt, mint amikor valaki éri azt, hogy a tudomány két mérőfódes esztimájába kapaszkodva, valamely távoli világ kapuján belépett. A Royal Orfeum új műsora számos más attrakció is. Amikor a lezsi. Mulatóságosokba és eredetiből régen látam, mint az amerikai Tingling és Jakké Rosson, a esztimpánzember produkciója megdöbbenő. Helmuth Lichtfeld a nyolcesztendő kis erdművész jól övszított Pesten. Az emberi szervezetnek legbámulatosabb eszdója a Roszelli csoport egyik néger tagjának produkciója. Ez a 17 éves néger 120 szál t. eszdint 3 perc alatt, eszdintél az akrobatika történetében páratlanul álló tanjuzcezett harmonizálta le a kömpngedén abszoludója. A színpadi részben Békffy László vezet konferanszúval és darabjával. Helák Miklós számat eszdint jők voltak, de táncpartnereit Tamássy Lívia és Sipos Adél is említséres méltók. Mirkus Alfred új slágeret is népszerűsége számíthatnak.

A hóhér fia

Cecil B. de Mille produkciójának egyik leghatalmasabb ideit termése, amelynek színdruma sokáig előadatlannul hevert a nagy rendező asztalán. Nem tudták előadni ezt a grand-guignol-szerű történetet, mert a hóhér szerepe négy évig nem találtak alkalmas szín-szegegyntéget. Emlékeztes még a Drakula film grand-guignolnak örösi sikere. A Drakula sikere után egymásután írtak amerikai regényírók hasonló film-történeteket, amelyek körjé a legzslamasabb és legértékteltebb a „Red Mark” című regény volt. Egy fejengeszítet a színhéze ennek a regénynek és a fejengeszítetek arc és paranczója egy rendkívül kegyetlen mindentlító, mindentlítő jelenléd öngnagvált is meghasonlott komor férfi, aki vérgyátra küldi saját át is. Az igazlanság és lenyűgözés érdeke esztékmenyül film főszerepére végre megtalálták Gusztáv Seifertit, aki megjelenésére, modorra különösen kíváncsiak voltak szempontjából méltó konkurrensa a feledhetetlen Drakula címszereplőnek Max Schrecknek. Így készíthetett el a „Hóhér fia” című film.

A Palace filmszínház, amely ragyogó filmjével vezetőhelyre küzdötte fel magát a filmszínházak között, a Hóhér fia című hatalmas film mellett egy aranyos és ötletes Mary Preuss vígjátékot is a csütörtöki műsóra tűzött. „He cime egy Wagon Lis meztélit tudna...” címe ezek a vígjátéknak, amely cím előre is sokat sejtet a történetből. A Palace műsora nem lenne teljes, ha hiányozna a szokásos „Ferkó” slágerburleszk. Ez az apró színezés feladulja még Jackie-t is!

Szegény Hevesi Keresztemén is bántják Szabó Jenő színtelhetlén sléggőző a kulturoszály vezetője a törvényhatósági közgyűlésen hevesen, de okosan foglalt állást Levesi Sándornak, a Nemzeti Színház igazgatójának Bánk-bán átdolgozását célzó tervével szemben. A tandica tiltakozása „osztatlan” helyeslést váltott ki a törvényhatósági bizottság tagjai körében és a közgyűlés Szabó László felszólalása után teljes egészében elfogadta a tandes javaslatát. A tiltakozást meg fogják küldeni a kultuszminiszternek a társörvényhatóságoknak, valamint a fővárosi és vidéki iradalmi társaságoknak. Ime a híres város országos okéit kezdett, hogy megmentsék a Nemzeti Színházat a betöltés. A modern szellem elől. Némi iradalmi hamisításról is beszélhet ugyan, amelynek Shakespeare-t ki lehet tenni, de Katona Józsefet nem.

Vasárnap délután Balla Zsuzsi, a Belvárosi Színház fiatal lapjának, pompás beugrása mentette meg a Jolly-Jocker előadást. Szette szerepét játszóta. Anom bájjal és sok reményre jogosító tehetséggel. A közönség melegen fogadta a fiatal színész né bravuros teljesítményét.

3 1/2 óras szüntelen kacagás Teréz körúti Színpadon! Kezdeté 10 óra Tel.: 265-54.

LEGJOBB MŰSOR LEGJOBB ZENE HANGULAT, TÁNC és a szenzáció

kisérő műsor Tabarinban Záróra 6 órakor

PARISIEN GULL PÁRIISI KALITKA Vá. Pászav Edő uca 31. Telefon: 658-09 Decemberi műsorunk attrakciói: Káldor Boriska táncosnő Heléne Schelda táncprodukcióval Mario Melasse and Rubini Luitse vígjátékú olasz táncoperá

Kómikusok versenye az Andrassy-uti Színházban.

Berlinben sorra kiutasítják a magyar művészeket

Bárdos Arthurt megbüntették, mert Vidor Ferikének egész évi szerződést adott — Szenes Ernőt is kiutasították — Hogy tanult Darvas Lili dugóval beszélni németül

Rövid berlini tudósítás jelent: Berlinben az Idegenellenőrző Hivatal bizalmas rendelet alapján megkezdte a Berlinben élő idegenek kiutasítását. Ez elsősorban a berlini magyar művészközlőket érinti kielentlenül, amelynek számos tagja existenciális veszélybe jutott. A berlini Idegenellenőrző Hivatal a legszigorúbb eszközökhez folyamodik, hogy az ottlévő magyaroktól távozásra bírja. Tartózkodási engedélyüket csak a legrikáltabb esetben hosszabbítja meg és akki lehet, 48 óra belüli kiutasít Berlinből...

A megdöbbentő hír igazolására megjött már az első hírek. Vidor Ferike, aki két pesti színház szerződését hagyta itt, hogy Berlinbe menjen pénzt költeni, látni, tanulni, végül mikor fogytán volt a pénze: Budapestre, majdnem tolonculon került haza Dalgopstre. Ez a kedves originális művésznő olyan dolgokat mond a berlini magyarokról, a berlini életéről, hogy azokat érdemes néhány sorban feljegyezni. — Mikor — mondja Vidor Ferike — stráma, könyörgöttem a berlini rendőrőrnökségen, engedélyt meg, hogy legálabb a hónap végéig Berlinben tartózkodjak, mert eddig az időpontig mindent előre kifizettem, a leghidegebb formák között kezeimb nyomatok egy cédulát, amely 21 óra alatt kiharancsolt a németek fővárosából.

— Miért? Miért, — mert dolgoztam. Mig a pénzemet költöttem, addig a takaréka mentek ellenőrizni, hogy vajon megvan-e az a bankbetétem, amiből éltem. En azt hittem, hogy a tisztességes munkának megvan a lehetősége a szabadság országában, ezért az utolsó kétségbeesésbenem

felvittem a rendőrőrnökségre Bárdos Arthurt színésznak egész évi szerződést, hogy igazoljam, hogy ide köt a kenyerem. Nem napot lopok, hanem dolgozom.

A tisztviselő megnézte a szerződésemet, nyugodtan és fölényesen csak ennyit mondott: — Mit? Hogy merle őnt Bárdos egész évre szerződöttni? Egy külföldit, akinek nincs egész évi tartózkodási engedélye? Majd megbüntették Bárdost is...

Es megbüntették Bárdos Arthurt!
Szöke Szanklitt a berlini lapok sörnyen hántják. Művészetét elismerik, de... hogy mer ez az ember itt magyar állálat csinálni. Elég itt a német szerződésnélküli színész, teszek ékezőnk. Orvifin, hogy őt is megbüntetik, hiszen ő is vendég! Igen, hogy kaptálta és munkát ad néhány német színésznek is, de ez nem jöccm arra, hogy magyarokkal tenyesszen Berlinben!...

Mi van a többiekkel? **Németh Juliska** példái, aki a legelőkelőbb német színpadokra játszott, kénytelen berlini szerződéséi megszakítani és vidéki városokba menni, mert csak így tud egy hónapig tartózkodási engedélyt szerezni Berlinben. Szenes Ernőt, a kedves

Küvér Szenecet már ki is toloncolták az állomásig, az Isten csodája, hogy tudott mégis Berlinben maradni. Hogy tudott elbujni, nem jelentéktelen alakjával a berlini politizjok kutató tekintete elől.

Abel Pál a kitűnő muzsikus, akit feleségével, **Halász Katalinnal** a Homocard gramofonvállalat egész évre kötött le és akiről a legnagyobb elismerés hangján szólának a berlini lapok, csak kitűnő öszekötöttesének köszönheti, hogy zavartalanul dolgozhatik napi tizennyolc órárt Berlinben.

Heltai Andor, aki a Magyar Rapszodiával egyszerre a legjobb filmszínészek közé futott be, **Köndry Gyula**, akinek darabját játszották már Berlinben, **Szigett Vilmos** és **Gömöri Imre**, akiknek grafikáit a német nagy lapok, nehéz arannyal fizetik, **Fritz Ödön**, akit állandó vendégrendezési ajánlatokkal halmoznak el, **Szécsi Böske**, volt

vidéki primadonna, aki most a Haller-revü vezetéserepét játssza, **Gáth Viktor**, az Ufa egyik néni vezetője, a kiváló és tehetséges magyarok egész sora felett ott lóg a kiutasítás Damokles-kardja.

Pedig mennyit küzdenek a magyar színészek, míg megtanulják a helyes német kifejtést, úgy hogy megőrük őket a német színpadokon.

Darvas Lili például naponta 5 óran keresztül egy dugót tett a szájába, hogy ki tudja mondani és helyesen hangszóljan a német mássalhangzókat

Most naponta legálabb két órát kell dugóval gyakorolnia, hogy a német drámai színpadokon megállja helyét.

— Egyik nap — mondta Vidor Ferikének, akit erre a dugós módszerre megtanított — nem gyakoroltam. Este a színpadon majdnem megálltam. Nem tudtam jól németül beszélni!

Különbön Darvas Lili az, aki feltűnő melegséggel karolja fel Berlinben a magyarok ügyét. Hogy mást ne mondjunk, **Darvas Lili ajánlatára szerződötték Pécsi Blankót Reinhardt bécsi színházaihoz.**

Berlinben tehát félnek a magyar inváziótól. Ez a félelem azonban német göggel vegyítve annyit jelent, mint az amerikaiak lenézése a sárga fajokkal szemben. Hogy hogyan beszélnek Berlinben a magyarokról, erre jellemző a következő kis diskurzus.

Egy német társaságban ült egy magyar művésznő, akire odafordult a bájos háziasszony. — Sie sind eine Ungarin? Ismeri ön Grünbaumot azait a nagy fekete bajusszal? Sehr nette Leute, Karlshabden ismertem meg.

Azt hiszik ott, hogy mi olyan kiesinyek vagyunk, hogy Grünbaum urat a nagy bajusszal feltétlen ismerni kell. De azért mégis félnek...

Es nálunk. Minden malicia és minden céltalosság nélkül emlitjük meg ezt a tényt, hogy mig Németországban egyszerűen kiutasítják a kedvezményes jegyeket magyar művészeket a színházak iródaiból (Reinhardt színházaiól is), addig nálunk például a Városi Színházban a főváros egésze alatt már a **harmadik hete játszik egy idegen színtársulat.**

Azt mondják, hogy sok selymet és női escesebecést importálnak külföldről. Külkereskedelmi mérlegünk igen rosszul áll, igen sok a behozatal és kevés a kivitel. Csak egy számot jegyzünk fel. Sajjapin előadás a pesti emberek zsebéből például **12.000 dollárt fog elvinni.** Így megvalult talán a külkereskedelmi körképünk, hogy ezt a luxust megengedhetjük magunknak?

A heidelbergi diák szerenádjá . . .

A Békeffy vokál-quartett vendégszerepel a Diákélet pompás előadásain a Royal Apollóban

Egy hete annak, hogy a **Royal Apolló** műsorára tünt Lubitseh Ernő nagy filmjét a Diákélet. Ez a hét bőven igazolta a Diákéletről elmondott jó véleményeket. A mozi nézőtere naponta zsúfolt és a közönség ámulva, könnyezve, nevetve nézi az ifjúság magasztos ódjának filmjét.

Ramon Navarro a heidelbergi diák, aki a „Diákélet” sokszínű, sokrétű szerepét játssza, olyan alakot formál **Károly száz trónörököséből**, amelyre a film óriási lépés fejlődésben is ritkán van példa. A gyönyörű Norma Scheader elő alakot formál **Éva figurájából** és Jean Herholt játssza **Jütner** doktor, a filozófus, a fiatal herceg csupaszív bohémlelkű nevelőjét. Ez a szereposztás már maga nagyon sokat ígért, de aki megnézte ezt a filmet, az sokkal többet kapott, mint amennyit várt. Ez természetes is, hiszen

Lubitseh Ernő rendezte ezt a filmet, aki néhány év óta a legnagyobb amerikai filmrendezőik élén áll. Lubitseh egyénisége tölti be a Diákéletet és ennek minden jelenetében ott érezük a kiváló rendező tudását, fantáziáját és talán az ő érdeme az, hogy a Diákélettel annyira maradéktalanul és annyira hibátlanul a mosolygós derű, a kacagás és a romantika filmje.

A **Royal Apolló** nem elgödött meg azzal, hogy ezt a kiváló slágerfilmet adja a közönségnek, hanem különleges zenei élményt is kívánt nyújtani a közönségnek. A Diákélet előadásához leszerződötte a

Békeffy lokál-quartettet, amelynek művészi előadott szerenádjá külön élményt jelent azok számára, akik a jó filmet kívül zenei élvezetet is keresnek a filmszínházban.

Zongorát, Planinót

legjobban Reményi Zenei Művészeti Főiskola házi hangszerosztónál, Budapest, Király-utca 57. Legkedvezőbb ártól eladó.

Az irodalmi társaságok kérték a kultuszminisztert, akadályozza meg a régi írók műveinek átdolgozását

Az irodalmi körök az utóbbi időben élesen foglalkoztatják azok a kísérletek, amelyek azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy régi írók iról közelebb hozzák a mai közönséghez. Ezekre a kísérletekre külföldi példák adtak impulzust. Tudvalevő, hogy Németországban a közepkori **Nibelung**-éneket átdolgozták az új német nyelvre, **Ápungy** a franciá az ófrancia **Roland**-dalt a mai nyelvre. Az átdolgozóknak igen nagy sikerük volt és így gondolat nálunk is arra, hogy régi nagy íróinknak mávót

Valószínűn ennek a kötetkezmenge volt az, hogy **Hevesi Sándor** felhagyott a Bánk bán átdolgozásának terében.

De egymáután jelentették be tiltakozásukat az irodalmi társaságok is. Először a **Kisfaludy Társaság** ülésén került szóba a kérdés. **Vojnovieh Géza** ismertette a terveket és a társaság tagjai egyhangúan

ellőlelen nyilatkoztak és tiltakoztak a modernizációt tero ellen. A **Kisfaludy Társaság** után az **Irodalomtörténeti Társaság** is foglalkozott az ügygel és **Pinter Jenő** fejette ki a társaság álláspontját. A mozgalmához csatlakozott a **Petőfi Társaság** is és így most már

valóságos irodalmi front vanul fel a modernizáció hírel ellen. A három irodalmi társaság közös tiltakozási állapodtak meg az ellenakció sikere érdekében

Memorandumban fordultak **Klebsberg Kuno** gróf kultuszminiszterhez és kérték, akadályozza meg a szerintük teljesen helytelen tero keresztülvittét.

Irodalmi körökben most érdeklődésvel várják a további fejleményeket.

a mai modern magyar nyelvre átülteve fogják népszerűsíteni.

Először **Hevesi Sándor**, a Nemzeti Színház kitűnő igazgatója állt elő a tervvel. **Hevesi Katalin** József Bánk bánján akart némi módosításokat eszközölni. Nem sokkal később pedig egy könyvkiadó vállalat publikálta azt a tervet, hogy **bérs József Miklós, Vas Gerébén** és más régen elhunyt írók kidolgozását eszközölnék a mai magyar nyelvre átdolgoztatja. Amikor azonban a terv nyilvánosságra került, mindenütt nagy recensust váltott ki. Különösen konzervatív irodalmi körökben foglalkoztak legélesebben állást az átdolgozások ellen.

CORVIN ÁRUHÁZ

33 különböző osztályunk, melyeken kitűnő minőségek nagy választékban állanak a vevő rendelkezésére, módot nyújtanak Önnek arra, hogy

Karácsonyi vásárlásait

idővesztéség nélkül

egy üzletben eszközölje

Gyűjtőkönyvecskénk azt is lehetővé teszük Önnek, hogy

egy pénztárnál fizessen

Ezért mindjárt, mikor áruházunkba belép:

kérjen gyűjtőkönyvet.

Vigszínház

Pénteken
Ne váljunk el!
(először)

Kedd
Csütörtök

A testőr

Hétfő
Szerda

Bölcsődal

HÉTFŐI SPORINAPLO

A Hungária utolsó őszi mérkőzésén, Debrecenben elveszítette veretlenségét

Ujpest csak az utolsó percekben, tizeneggyessel tudott egy pontot Szegeden megmenteni — A Ferencváros Somogyot is nagy gólaránnyal verte — A III. kerület megvédte a budai hegemoniáját A Vasas meg nem érdemelt vereséget szenvedett a Nemzetitől

Az idő fenyegetően fordul a télbe, de a futball birodalmában nincs megállás és a gépezetnek a működését nem zavarhatta meg a szombaton lezuhant első hó sem. A vasárnap forduló várt favoriztyózeimel szürke bajnok fordulóit sejtítették, de hát a meglepetések rendszerint éppen akkor szoktak bekövetkezni, amikor arra legkevésbé számítanak.

Ki is gondolt volna reális számítás szerint arra, hogy a feltelemes tudású Hungária vereséget szenvedjen Debrecenben a Bocskaytól? Pedig megtörtént, még hozzá teljesen reális formában és körülmények között és ezzel

a Hungária is elvesztette a veretlenségét. A vereség folytatán természetesen ismét előtérbe nyomultak a Ferencváros bajnokai esélye, amelyre egyszerre a legesélyesebb pályázó lett és ha pontvesztéség nem éri, a Ferencváros fog elsőnek befordulni a tavaszi fordulóba.

A Bocskay minden dícséretet megérdemelt szenzációs teljesítményéért és ismét volt alkalma tapasztalni, hogy minő megbecsülhetetlen előnyt jelent a saját pálya és ennek következményeit csak az előkevetkező jóvó fogja megmutatni Debrecen közönségének támogatásában. A Hungária vasárnap mérkőzésével befejezte a szezon, az ősszel már nem nyílik több alkalma pozícióján javítani és így csak a tavaszi forduló fogja tisztázni a két nagy csapatnak játékerejét.

A Ferencváros filényes tudással könyönyen verte Somogyot, amely szép játékkal sem tudta megakadályozni a bajnokcsapat győzelmét. A Ferencváros — Bástya

ÜLLŐI-UTI PÁLYA
Vasárnap, december 3-án d. u. 2 órakor
Ferencváros — Bástya
I. osztályú lisszabujoki mérkőzés.

város hétről-hétre javuló formával öröndeztetni meg híveit, két mérkőzésen behozta a Hungária gólarányát és ebben a Somogy sem tudta őt megakadályozni. Ugyancsak nagy meglepetést kellett, hogy a Bástya csaknem vereséggel küldte hazá Ujpestet.

Az utolsó hetekben nagy formába lendült Illa-fehér csatlósor sehoivan sem fújtott a Tisza partján boldogulni és örülhetett, ha a mérkőzés végén legalább egy pontot megmentett a lelkesen játszó piros-fehérektől.

A budai derbit nagy filényen nyerte a III. ker. FC.

Váltakozó győzelmeiket tekintve most éppen az Ujlakiakon volt a sor és ennek a bizalomnak alaposan meg is felelték és győzelmiükkel igen meggyőződtették a közönség régióban elért helyezésüket, szemben a Harminchármasokkal, akik megint szegényebbek lettek reményekben.

Pyrbusi győzelmét arattól a Nemzeti a Vasas fölött.

amely nem érdemelt meg vereséget. Alacsony nivóju gyenge játékbán bármelyik fél győzhetett volna ugyan, de a legkifejezőbb a gólkézüli időtlen lett volna.

A Ferencváros behozta a Hungária gólelnyét

A vasárnap forduló után a bajnokcsák állása a következő:

1. Hungária	18 pont	(41—13)
2. Ujpest	13	(30—20)
3. Nemzeti	13	(14—13)
4. Ferencváros	12	(30—8)
5. Bocskay	12	(16—12)
6. III. ker. FC	11	(18—17)
7. Bástya	8	(10—16)
8. Kispist	8	(12—23)
9. Somogy	8	(10—22)
10. Vasas	7	(13—27)
11. Sabaria	4	(17—25)
12. Budai 33	4	(13—27)

Bocskay — Hungária 2:0 (1:0)

Debrecen, december 2.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjegyzése.) A vasárnap futballsportjának legnagyobb meglepetése Debrecenben következett be. Megtörtént a hihetetlen, hogy az eddig veretlen Hungariát legyőzte a debreceni Bocskay együttese.

Egész Debrecen városa egy hét óta óriási érdeklődéssel várta a bekövetkező nagy meccset. Mindenütt arról beszéltek az emberek, **a jegyeket már napokkal a meccs előtti órák előtt elfolytában szétkapkodták** és annak eredményeképpen vasárnap a debreceni Vasutas-pályán még soha nem látott óriási mintegy hatézer főnyi rekordközönség jelent meg. Ennek a közönségnek nagy része Debrecenből rekrutálódott, sokan jöttek azonban a Debrecen környézi kisebb városokból, míg Budapestre is a Hungária háromszáz lelkes híveit hozta magával. A Hungária különvontata vasárnap délelőtti érkezett meg a kálmánia fővárosba, ahol hatalmas közönség lelkes fogadtatásban részesítette a Brill címkő által vezetett legénységet, akik ezután az Aranybika-szállóba mentek.

Az egész héten át tartó derült, szép idő vasárnap, a mérkőzés kezdetekor hirtelen megváltozott, hó kezdett esni, úgyhogy a második félidő végén már a határvonalatok sem lehetett látni a pályán.

Az ötödik helyet elfoglaló Bocskay együtteséről mindenki tudja, hogy nagy képességekkel rendelkezik a csapatban, melyeknek egyszer csak ki kell törnie.

A Hungária szerencsétlenségére a Bocskay csapatát éppen vasárnap bizonyította be a róla ígylt felvédek igazságot.

Minden csapatrészt és a csapatrészeket egyes tájfal olyan játékok produkáltak, amilyenek felfogható még a Bocskaytól nem láttunk. Ezzel szemben

a Hungária legénységén mintha érezhető lett volna az a reakció, amelyet az elmúlt hetek fényes teljesítményei váltottak ki a csapatból.

Ha kritikailag akarjuk taglanni a mérkőzést, elsősorban meg kell állapítanunk, hogy a Bocskay megérdemelten győzte le veretlen ellenfelét.

A debreceni együttes a mérkőzés minden fázisában olyan lelkes, fáradhatatlan és mindent elsősorban lendülte játékok mutatóit, amelynek eredménye nem maradhatott el. A Hungária vereségét természetesen nagy mértékben elősegítette az a körülmény is, hogy bizony

a két-fehéreknek még nincs rutinjuk a vidéki mérkőzésekre.

A csapatot láthatóan betelgyőzte a Bocskay közönségének minden elnyomó tomboló biztatása, amely mellett a Hungária kis különvontatáshozának hangja teljesen elveszett.

Az egyes csapatok teljesítményének megbeszélésénél először a győztes Bocskay együtteséről kell megemlíteni. A csapatnak ugy védelme, háltsora mint csatlósra

kibírja a legszorgosabb kritikát is. A körvontan védelem biztosan és eszámatlan verte vissza a Hungária gyakori támadásait, a háltsor estrájában nem holla sajt az ellenfél akcióit és amellett még használható labdákat tudott adni a csatlósorának is, amely ezekkel a labdákkal igen veszélyes, gyors is ugy taktikailag, mint technikailag is megfelelően kiépített támadásokat vezetett nagyneve ellenfele kapuja felé. Egyetlen a Bocskay csapatából Ságny játéki kell kiemelnünk, amelynek pompásan centerhalprodukcióit

már hosszú idő óta nem láttunk magyar pályán.

Féjjátéka, technikája, taktikai érzéke és fáradhatatlan munkája az ideális centerhal típusú varázsolta elénk. Két társa, Wampetich és Keviczky alig maradtak el Ságny játékaik

nívójától, mindketten derekasan kibélték részükét ugy a védekezésből, mint a támadásból. A csatlósorban

különbösen Semmler—Martin összehállású bulszárnya volt elemében. Semmler pompás áttöréseivel, szélsőjének pontos kiadott labdákkal és az ősszájéban iránti külön érzékével most már teljesen meghódította a debreceni közönséget. A második félidőben, amikor Dettrich megsértült, a kitűző balbásekkőt onnult hátra a védelembé és ott is pompás játékok produkált. Markos villámgyors lefutásakal, Vincze váratlan bombaszorító lövéseivel, Telcsik pedig irányító képességével vált ki a kiütéshől. Fejér árá és Dettrich, ha nem mindig a legszebb stílusban, de megbízhatóan látták el feladatukat, míg Hübner jól őrizte a csapat halóját.

A Hungariánál muhletti pompás teljesítménye után különösen a háltsor játéka okozott esáslód. Az első félidőben Schneider mutatott még valamit, Weber és Kleber azonban már seholsem voltak. A második félidőben pedig teljesen összeroppant a háltsor mindhárm tagja,

úgyhogy a gyors debreceni csatlósok kényük-kodvük szerint menekél rajtuk. Ilyen háltsor mögött természetesen a közvellen védelemnek igen nehéz munka bírult a világra és az Ujpesti múlt hét éke azoktat kibéltés védelme ezt a háltsor nyemze játéka folytán felköszódott munkánkuzmunt dícséretreméltán végezte el. Ujvári ugyan egy kicsit „henne volt” az első góiban, sokak szerint nagyon is tehetőre lövő, több veszélyes és biztos gólnak látszó részt azonban szép stílusban védett, ezáltal expliátia libájtát. Kocsis szürkén, de megbízhatóan játszott, míg Mándl rutinjával és technikájával elég jól vérendesült.

Az első félidő csatlósorában ugy a debreceni, mint a pesti közönség részéről Kalmár játéka elé tekintettek a legnagyobb érdeklődéssel. Kalmár, ha nem is teljes mértékben szolgált meg a kíváncsiságot, de minden akciójával bebizonyította, hogy

klasszák. Játékán kétségkívül meglétszolt a kényserpénhő, nem mozzolt olyan énlánál és keményen, mint ahogy ezt már ettől a kitűző, fiatal centeről meg szoktuk. Haaz olyan volt, mintha **ellett két órákig tartó szünetet volna lábra**. Rá sem ismertünk az elmúlt hetek meg olyan villámgyors lefutásokkal, pontos beadásokkal és veszélyes lövésekkel operáló Hungária jobb-szélőre. A csatlósor harmadik kerekje, Hírzer az első félidőben a tőle meg szokott lelkes és görátorzó játékok mutatta, kapusere után azonban, mikor helyet váltott Szoarekkel, a neki szokatlan balbásekkőből posztián már nem tudta lépés-erleiben érvényre juttatni képességeit. Szóarek a mérkőzés sehol sem volt, csupán néhány kapura küldött fles lövéseivel vélette észre magát.

Zászlócsere után hatalmas Bocskay támadásokkal indul a mérkőzés. A csapat csatlósora támogatva háltsorított, no meg a közönség egetverő lelkes biztatásaitól támadást-támadásra intéz a Hungária kapuja ellen. A két-fehér játékosokat láthatóan meglepetészerűen éri a nagy énlánál keresztülvált akciók sokasága és az első félidőben csak a védelem tudja megakadályozni a Bocskay lendülétes támadásait. A tizenegyedik percben már majdnem eredménye van a debreceni legénység mindent elsősor támadásának. Egy szép lefutásból kifolyólag Vincze eles lövött kiold Ujvári kapujára, már mindenki jól kiabál, mikor a labda a védő Ujpesti feje fölött a

kapufóló lipattan.

A veszélyes akció után a Hungária kissé magához tér megéletesésből és több támadást vezet a Bocskay ellen; ezek a támadások azonban már a Bocskay háltsorán fenakadnak. Ismét a Bocskay ját szohoz, mintegy hat-nyolc perces szonorgatja a védekező Hungariát. A 28. percben felérv. Ságny kiadásával Markos elfut, beadását Ujvári kirohadással menti.

Vincze támadja Ujvárit, akinek klubgása vőrdire sikerül, a labda Semmlerhez kerül, aki szemféltés, pillanatnyi gondolkodás nélkül az áres kapura küldi. Ujvári már hálba veti magát a labda után, az héfőt ér. A kapu gól után a Hungária még depimuldtában játszik,

további Bocskay löny alakul ki, anélkül azonban, hogy az eredményt egalizálni tudnák. A közönség lelkesen ünnepli Ságnyt, aki bekötötti fejjel játsza, szemben a bem maradt első félidőbeli teljesítményétől. A 18. percben Dettrich egy erős löpést kap a gómrába, eszméletét veszti és kóvázik.

Ettől kezdve a Bocskay tit emberrel játszik, első Wampetich, majd Semmler mennek hátra. Ennek dacára a Bocskay nem szünteti az offenzívát, melyek eredményeképp aztán a

32. percben Markos lefutásából Semmler megszéri a második gólt,

amellyel a debreceni együttes végleg megseppesült a Hungária sorát. Hába vezet ezután a Hungária elkeseredett támadásait, az eredményen már nem tud változtatni a szrenzációsan vőrdőző Bocskayval szemben.

A debreceni közönség óriási lelkesedéssel rohan a pályára és éljenezve, vitáin viázi ki a Bocskay játékosait. Ugyancsak Boronyakt, a bíró is, aki a mérkőzést mindvégig jól vezette.

Még ma lehet a

tagsági levelet megkaptam, naponta d. e. 8-11-ig és d. n. 3-6-ig. A megkapta nyitólappanta est 10-ig, szerdán és szombaton est 10-ig. Naplójuk: hétköznap délután és vasárnap délelőtt 2-40 percre, vasárnap délután 1.00 P. hét-köznap délelőtt 1.20 percre. Telefon: L. p. 01 919-22.

III. ker. FC — Budai 33 4:1 (1:0)

A két budai csapat találkoása mindenkor megmozgatta Budapest sportcserező közönségét és így nem csoda, ha ez alkalommal is nagy számú közönség verődött össze a Határ-utcai sporttelepen.

A játék nagyából két egyenrangú csapal küzdelmet mutatta, amelyben mindkét fél rengeteg góllétsélet hagyott káklanszámban.

Az ideges csatlósorok kapkodó játéka azonban jobban megviselte a 33-os védelmet és hogy a III. kerületiek mégis ily nagy gólarányban tudtak győzedelmeskedni, azt köszönhetik a belső csatlósriknak, amely a kapu előtt határozottabb fellépésével a két-fehérek javára tudta dönteni a mérkőzést.

Kezdeti után mindkét fél bőven kivessz részét a támadásokból, de gól csak a 18. percben esik, amikor Schiller oldalt kitör és beadott labdáját Lengyel köztről a védő Fodor alatt a háttábo vágja (1:0). A 33-as Ticska révén sorozatos támadásokkal felel, de eredmény nélkül. A 24. percben Drössler lefut, Löwy támadja, az összehúzóesből Drössler sérülten kerül ki, mire hálton perre kiáll. A 33-as ismét támadásba lendül, a 37. percben Ember támadása és lövése csaknem eredményes.

Színet után változik a helyzet. A III. kerület nagy érvel lép fel és már az 5. percben eredményt ér. Előbb lefut, pompás tétel labdát ad középre, Fodor kifutni készül és a labda kezéből a háttábo perdül (2:0). A III. kerület továbbra is fölőnyben marad és a 15. percben Werner szabadrúgásból Rábl kapura fejel, Fodor kibozolja a labdát, de a labdát Lengyel kapja, aki azt az áres kapuba lövi (3:0). A 22. percben a 33-as támad, Ticskát is helyzetben Kengeres elgáncsolja. A 16-os onnáról küldött szabadrúgásból Ember 31-re javít. A 33-as a gól ellenére visszaesik és az utolsó percben Hauser keresztelbájtát Kongor a háttábo fejtél és ezzel beállítja a végeredményt.

A III. kerülettel a Schiller—Kongor—Lengyel belső csatlósri és Drössler, a fedezősorban Hauser és a közvellen védelem, a 33-nál csak Ticska és Löwy tünnek ki. Fodor igen bizonytalan formában védett.

A SINGER VARRÓGÉPEK
mégis a LEGJOBBAK!

Csak nagyterjedelmű üzlethelyiségünk adtuk fel, nem pedig régi elvűtnek, hogy vevőinket teljes mértékben, jól és olcsón szolgáljuk ki. Érdeklődjék előbb ismerőséinél, akik nálunk már egyszer vásároltak és csak aztán keressen fel. Hogy látványosságba m-nő tulzufolt raktárunktól szabadulhassunk, árainkat a legminimálisabbra redukáltuk. Kiváló minőségű új és régi, valódi

keleti szőnyegek
minden méretheben, rengeteg sok antik butor,
bronce, porcellán, elsőrangú üveg és ezüst dísz tárgyak, elefántcsont miniatűrök — míg a készlet tart, — igazán olcsón kapnak. Nagyteremtő karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak.
Gépszőnyeg osztályunkat teljesen feloszlattuk.
Antikart r.t.
(STERNBERG Z. J. igazgató)
VII., Dob-és Nagyözcs-úts sarkán.
Tel. J. 405—88, 423—59.

Bástya—Ujpest 2:2 (2:2)

Szeged, december 2.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Négyezer főnyi közönség jelenlétében játszottak le Szegeden a Bástya—Ujpest-mérkőzést. A múlt vasárnapi szombathelyi kaland után érthetővé vált, hogy Ujpest mindent elkövetett arra nézve, hogy a pályaválasztási jog megváltásával otthon játszassa le a mérkőzést. A törv azonban felborult és Ujpest kénytelen volt vasárnap a Tisza partjára lerátni, hogy súlyosabb körülmények között jusson hozzá bajnok pontjaihoz.

Az újpesti különvonal publikuma azután fűző szívet konstaltálta, hogy aggodalmait jogosan bizonyították. Mert

Ujpest csak a mérkőzés utolsó percében tudott egyetlen bajnok pontot megmenetelni — azt is tizenegyes révén.

Mind a két csapat elsőrangú játékos produkált. Nagy érdeklődés előzte meg Szabadkai bemutatkozását.

Szabadkai szenzációsan védett és ezzel igazolta a bemutatkozásához fűzött reményeket.

A jobbik halvesort Ujpest tudta talpraállítani. Különösen Borányi játéka emelkedett ki az együttesből. Az újpesti csatársor elsőrangú játékos produkált, de nem tudott eredményesen megküzdeni a szegedi közvetlen védelemmel. P. Szabó rengeteg góllhelyzetet teremtett, Wetzter és Auer pedig lendületes, áttörő csatárjátékkal érdemelték ki a dícséretet. A Bástya csapatában a közvetlen védelem kivál Pocsák és Solté kellett jó benyomást.

A vezetők gólt Pocsák szerezte meg az első félidő 5. percében, de Ujpest 10 perc múlva kiegyenlített. A 38. percben a bíró tizenegyeszt ítélt Ujpest ellen. Weighoffer labdája Achit keszről visszapattan, amikor azután Weighoffer végérvényesen a hálóba juttatja a labdát. Ujpest csak a 40. percében tudott ugyanezek 11-esből kiegyenlíteni.

Ferencváros—Somogy 5:0 (2:0)

A Hungária ellen lejátszott mérkőzésen tapasztaltak után előrelátható volt, hogy a Somogy a Ferencvárossal szemben sem fogja az a nagy játékos produkálhatni, amelyet szenzációs startja után vártak a kaposvári csapatától. Maga a mérkőzés egyáltalán nem tartozott az úgynevezett „nagy meccsek” közé. Az első félidő hatalmas megyedórás után azonban mégis látványos kénytelen akciókat a Ferencváros részéről, amely különben teljesen ura volt a játéknak. „Mindössze” öt gólt rugott a Ferencváros, de ha a futballszerecsene nem hagyja el a zöld-fehér csatársort, úgy könnyen újabb gólrökről szómolhattunk volna be.

A Ferencváros csapatában különösen a Koszta-Takács II. jobbágyai produkáltak nagy játékos. Nem tudunk elég dícséret jelzőt találni a kis Takács teljesítményének megítélésére. A csatársor többi része ellenben a várakozáson alul szerepelt. All ez különösen Toldira, aki igen gyákran lövöltörtette magát a köznehárcoktól. Bemutatkozott végre a nagy nyilvánosság előtt a fiatal Gódi is, akinek azonban semmi sem sikerült a balszélső posztján, úgy, hogy a második félidőben helyet kellett cserélnie Szedlaccsakkal, aki viszont új posztján produkált kényesebb gyöngébb játékos. A kis Gódi pedig éppen a balszélsőben talált magára, úgy, hogy a második félidő csatárjátékát elővívőben befolyásolta ez a változtatás. A fedeztetésben egyedül Fuhrmann játéka volt a régi, megbízható fedezetjétek, míg Turay és Berkessy formájukon alul szerepeltek. A közvetlen védelemben Takács I. játéka érdemel különös dícséretet. Sztrike, de megbízható volt a Hunglert helyettesítő Papp, míg Bangi meglehetősen bizonytalannak mutatkozott.

A Somogy legényessége jól kezdte, de az első félidő végén a tempóját szinte teljesen alaposan lehangylik. Nem szabad azonban számítás nélkül hagynunk, hogy a csapat ostroma. Moray az első félidőben megcsúszott úgy, hogy szünet után fel kellett forgatni, a kaposvári csapatot. Így került Schmidt a második félidőben a hátvéd posztjára. Palkó balösszekötőbe, míg Moray kénytelen volt a balszélső posztján állásztálni. A legjobb csatárszék kétségtelenül a közvetlen védelem volt. Erdős három tizenegyesből kétfőt kivételével, Mátó partnere volt sérülésig. Moray, de Szatyn is kielégített. Blum Zoltán ezután elsőként szerepelt anyagszülete ellen és — tegyük hozzá — beváltotta a szerepléséhez fűzött reményeket. Pom-pom játékos produkált Kvasz, míg Tallán mérsekkel teljesítményt nyújtott. A csatársorban a Gacsár—Kittl—Wetzler-hármas emelkedett ki.

A játékos vonatlaton indul a Somogy (tanádszék). Csakhamar frontba került azonban a Ferencváros, amely a 24. percében éri el vezetőjelét Turay szabadrúgást Erdős kiejt és a labdára jutó Takács a labdát bevigja. (1:0). — A 41. percében a Takács—Koszta-kettős akciójából Koszta szerezte meg a második gólt. (2:0). — A második félidő első percében Gódi korerélt Erdős kifutva fogja, de kiejt kezéből és a hirtelen beugró Schmidt kézzel itti ki a labdát. A megittelt 11-est Takács Erdős kezét közé rugja. A 15. percében Turay megboxolva és a bíró hamé tizenegyeszt ítélt a Somogy ellen. Turay megütő-rogásán Erdős keszről ismét Turayhoz pattan vissza, aki ismételen a kapu kezébe rugja a labdát. A 28. percében Koszta kiszakított Takács II-t, akinek pompás lövése hárította ér. (3:0). — A 31. percében a ferencvárosi csatársort tanádt út a somogyi kapu előtt, labról-labra megy a labda, míg végre a tisztán álló Gódi azt a hálóba juttatja (4:0). — A 38. percében Schmidt ismét tizenegyeszt ítélt, amelyet Gódi góllal értékesített.

× A városligeti műjégnáának ivalku része ma napok óta készen van és lehetővé teszi 300 m. hosszú korzópályának létesítését. December 3-ika után mindenki aki addig tagadai jegyét meg nem viftotta, már beirattási díjat is fizet. Az együttesben egyébként serényen folynak az előkészületek a december 23-iki jégnáepélyre.

Miért épen Fenyvesnél?

Hissen máshol is lehet vásárolni? — Igen, de sehol oly előnyös áron és oly nagy választékban, mint nálunk.

Ezidei szenzációs

Karácsonyi árusításunk

igazi meglepetés.

Nagy árleszállítás

összes osztályainkon:

Néhány példa a sok ezer cikk közül:

Table with 3 columns: Category, Description, Price. Categories include Selymek, Ernyők, Harisnyák, Téli kötöttárúk, Reform női nadrág, Kesztyűk, Uri divát, Kalap, Fűrűrhák, Női ruhák, Női kabátok, Női kalap, Női fehérnemű, Zsebkendők, Gyermekekfehérnemű, Fűfűfehérnemű, Leányka-ruhák, Kötények, Szőnyegek, függönyök, Vászna, Asztalneműk, Cipők.

Egy pengős osztályunkba újdonságok naponta érkeznek!

Mintákat és árjegyzéket kívánságára ingyen küldünk!

Fenyves u. Calvin-ter 7. u. Károly-krt. 10. u. Andrássy-u. 4.

Nemzeti—Vasas 1:0 (1:0)

A szezon végére letart két csapat küzdelme nem sok jól ígért, de még a vártnál is kevesebbet nyújtott. Ha ennek a megállapításnak az okait kutatjuk, elének mered az a körülmény, hogy...

mind a két csapat tartalékosan vette fel a küzdelmet.

amely a szezon végén kétszeresen szokta érezteleti hatását. A Nemzeti Volentikót és Bihánit, a Vasas Királyt nélkülözötte és ehhez járult még az, hogy...

A Nemzeti az első percben elvesztette a kezét.

amely a szezon végén kétszeresen szokta érezteleti hatását. A Nemzeti Volentikót és Bihánit, a Vasas Királyt nélkülözötte és ehhez járult még az, hogy...

Régen látott alacsonyívű játékokat produkált a két csapat, amelyben a vezéři szerepet...

...a busszantónan tehetetlen csatársorok...

vitték. Pedig a mérkőzés élénk iramu, sőt hajmeresztő védelmi hibákkal fűszerezve még igazulmas is volt, de a játék képét és számszerű eredményét mégis egy gönlöküllü döntetlen fejezte volna ki leghehveben. A Nemzeti egy típusú potyagódból szerzte meg a győzelmet jelentő gólt és a két pontot. A Nemzeti a Vasasok kapusának kifutását jóvóltábol az első félidőben még további eredményt érthetett volna el ugyan, de az a körülmény, hogy a második félidőben a Vasas ötletében néhny percekben keresztül valósgos ostrom alatt tartotta a Nemzeti kapuját, amelltt szól, hogy legalább ennnyit a Vasas is megérdemelt volna.

A győztes csapat

legjobb része a közvellen védelme volt. A Gallina—Török—Szendrő-trió mentette meg a mérkőzést a feketefehérnek. Gallina kitűnő kondícióban mozgott, a két háttvéd pedig nehezen áttörhető gátnak bizonyult. A fedezetsornak csak egy fix pontja volt: Ördi. De csak a második félidőben, amikor a góllal szűkebbé vált csapatoknál az a támadás, amely a Vasasok védekezését, de használható paszt alig adtak. A csatárok közül a két Rémaqt lehet megdicserni, bár Horváth pár kitörésével határozott tehetségtől tett bizonysgot. Singereket is volt pár jó momentumta, de egészen végre szúrte volt. Czétényit, amint tetteb említettük, leszántult és így csak szűkelt.

A Vasas

nagy ambícióval fekdtt a küzdelemben, sokat akart, de valahogyan nem ment a játék. Csatársora busszantónan gölkölteben. Hiányzott az irányító, mert Tomecz ebben nagyon gyenge volt. Tőle nem tudott elindulni a támadás, mert mindig a legrosszabb helyzetben állt, ezért társait is a balra, amely rendszerint az ellenfél védelmének szakkmánya lett. Fröhlich-nek sehogysm tudták megmérteni egymást. Himmer érthetetlenül elhanyagolták. Tóth ismét nagyon jó volt Bádereel együtt, de utóbbit kedvellenl mozgott. A fedezetsorban Wilhelm stnt fel, de a passzolásban gyenge. Remmer visszacsélt. Fried fájós lábával nem tudta fogni Rémay III-at. A védelemben kimagasító játékok nyújtott Rozonyit, de Burger, mint szűkségvárvéd is megélelt. Szulik nagyon bizonytalan volt. Kifutásaival a legveszélyesebb helyzetekbe hozta csapatát, de labdától, öklözése is hibákkal volt teljes. A gól egyenesen az ő telkén szradt.

A Nemzeti támadásával

indul a játék, ekkor történik Czétényi sérülése, aki a beadás pillanatában földre gur, bokája megrándul és kúll. A Nemzeti újabb támadása Rémay II. lövésevel nyer befejezést, de Szulik könnyen ment. Majd a Vasas meg támadásba, de Bäder csavart lövést Gallina lehozta. Még Tomecz pompás lövése ad munkát Gallinának, amikor Rémay III. lefut, de beadását bátyja kapu mellé küldi. A 15. percben Tóth szöktet Bädert, aki lefut, de beadását Tóth kapu mellé küldi. Ebből a veszélyes helyzet alakult, de Szendrő ment. A 18 percben Himmer—Fröhlich akcióból Bäder át tépésről magasan kapu fölé lö. A 21. percben Horváth kapura huzott labdáját Szulik hibázta, de Singer kapuját lört Erre a Vasas támad, Bäder beadását Gallina kikötözté, de elcsúszt. Tóth kapuból kapura lö, azonban Gallina robinzóddal ment. Gyángyórák akció volt a 25. percben Rémay II. kerül jó helyzetbe, de kivár és Rozonyit szereli. A 26. percben Czétényi beadt. A Vasas támad, de a 28. percben Rémay III-hoz kerül a labda, aki lefut, beadt, beadt, Szulik is est várdja, de a labda lecsuszik a szélső lábáról és Szulik megpójt a hátába hull. (1:0)

Eredketlen mezonyóját után a 36. percben Tóth, majd Fried lövése Gallinának ad könnyű munkát. A 39. percben Szulik, okatlan kifutása hozza veszélybe kapuját, de Rémay III. lövést a kapu előtt messze elfojga. Csapközd, nyilván játék után az utolsó percben Czétényi előrevágott labdájára Szulik lamét okatlanul kifut, de Horváth átment labdaja hajszállal gurult el az úres kapu mellett!

A II. félidőben

változik a játék képe. Az első percek még változatos mezonyójátékok mutat, de Fröhlich, majd Tóth akciója veszélyes helyzetbe hozza Gallina kapuját. A 10. percben a Vasas, közönsége biztatására megmozdul és ennek nyomán mind nagyobb arányokban bontakozik ki a csapat főlönye. A Vasasok ott tanogának a Nemzeti kapuja előtt, de a védelem még lövés előtt lezsereli a veszélyes támadásokat. A Vasas főlönyére jellemző, hogy Szulik csak a 27. percben kap egy előrevágott magas labdát. A 28. percben Tomecz fejlet szöktet Bädert, akinek pompás beadását Gallina szép stílusban lehozza. A 30. percben Remmer lövést fogja Gallina. Most a Nemzeti is támad, de Szulik kifutással, mint harmadik háttvéd ment.

A Vasas ezután is folytatja eredménytelen támadásának láncolatát, de anélkül, hogy csak egy ártatlan labda is veszélyeztetné Gallina kapuját.

Zombori. Kárpáti, Matura, Tunyogh, Szabó és Badó az új országos birközóbajnokok

A Magyarország birközó bajnokságért folytatott döntő küzdelem vasárnap este vétköz kezdetűl a régi képviselőház zsufolt padoká elélt. Az új szabályok nem érvényesültek teljes mértékben, mert...

A Magyarország birközó bajnokságért folytatott döntő küzdelem vasárnap este vétköz kezdetűl a régi képviselőház zsufolt padoká elélt. Az új szabályok nem érvényesültek teljes mértékben, mert...

A Magyarország birközó bajnokságért folytatott döntő küzdelem vasárnap este vétköz kezdetűl a régi képviselőház zsufolt padoká elélt. Az új szabályok nem érvényesültek teljes mértékben, mert...

A Magyarország birközó bajnokságért folytatott döntő küzdelem vasárnap este vétköz kezdetűl a régi képviselőház zsufolt padoká elélt. Az új szabályok nem érvényesültek teljes mértékben, mert...

A Magyarország birközó bajnokságért folytatott döntő küzdelem vasárnap este vétköz kezdetűl a régi képviselőház zsufolt padoká elélt. Az új szabályok nem érvényesültek teljes mértékben, mert...

Pelle István (BTC) nyerte az egyéni tornász bajnokságot

A szombatban megkezdett országos tornász bajnokságot vasárnap nagy érdeklődés mellett folytatták. Az új pontozási rendszer, amelynek révén a versenyzők elért eredményeit azonnal közölték a közönségnek, példásan bevált és a közönség érdeklődését állampolgár felszínre tartotta.

Vasárnap az egyéni bajnokságot bonyolították le, amelyet végeredményben Pelle István, a BTC futball tornásza nyert meg. Klubtársa, Péter Miklós és Kende Rezső (UTE) előtt.

Az Attila kikopott Nagykanizsán és így a Pécs-Baranya fordal elsőknek a tavaszi szezonba

Nagykanizsa, december 2. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az Attila—Kanizsa vasárnapi döntőjellegű mérkőzését nagy érdeklődés előzte meg. Ez a mérkőzés döntővé válna el, hogy az Attila, vagy a Pécs-Baranya fordul-e elsőknek a tavaszi szezonba. Ha ugyanis az Attila megnyerte volna vasárnapi mérkőzését, egy jobb góltárányával megelőzte volna pécsi riválisát.

Am a miskolci csapatnak egy szerencsétlen pillanata elég volt ahhoz, hogy remény megsemmisüljenek.

A mérkőzés a közvellen védelme volt. A Gallina—Török—Szendrő-trió mentette meg a mérkőzést a feketefehérnek. Gallina kitűnő kondícióban mozgott, a két háttvéd pedig nehezen áttörhető gátnak bizonyult. A fedezetsornak csak egy fix pontja volt: Ördi. De csak a második félidőben, amikor a góllal szűkebbé vált csapatoknál az a támadás, amely a Vasasok védekezését, de használható paszt alig adtak. A csatárok közül a két Rémaqt lehet megdicserni, bár Horváth pár kitörésével határozott tehetségtől tett bizonysgot. Singereket is volt pár jó momentumta, de egészen végre szúrte volt. Czétényit, amint tetteb említettük, leszántult és így csak szűkelt.

A mérkőzés a közvellen védelme volt. A Gallina—Török—Szendrő-trió mentette meg a mérkőzést a feketefehérnek. Gallina kitűnő kondícióban mozgott, a két háttvéd pedig nehezen áttörhető gátnak bizonyult. A fedezetsornak csak egy fix pontja volt: Ördi. De csak a második félidőben, amikor a góllal szűkebbé vált csapatoknál az a támadás, amely a Vasasok védekezését, de használható paszt alig adtak. A csatárok közül a két Rémaqt lehet megdicserni, bár Horváth pár kitörésével határozott tehetségtől tett bizonysgot. Singereket is volt pár jó momentumta, de egészen végre szúrte volt. Czétényit, amint tetteb említettük, leszántult és így csak szűkelt.

A mérkőzés a közvellen védelme volt. A Gallina—Török—Szendrő-trió mentette meg a mérkőzést a feketefehérnek. Gallina kitűnő kondícióban mozgott, a két háttvéd pedig nehezen áttörhető gátnak bizonyult. A fedezetsornak csak egy fix pontja volt: Ördi. De csak a második félidőben, amikor a góllal szűkebbé vált csapatoknál az a támadás, amely a Vasasok védekezését, de használható paszt alig adtak. A csatárok közül a két Rémaqt lehet megdicserni, bár Horváth pár kitörésével határozott tehetségtől tett bizonysgot. Singereket is volt pár jó momentumta, de egészen végre szúrte volt. Czétényit, amint tetteb említettük, leszántult és így csak szűkelt.

A mérkőzés a közvellen védelme volt. A Gallina—Török—Szendrő-trió mentette meg a mérkőzést a feketefehérnek. Gallina kitűnő kondícióban mozgott, a két háttvéd pedig nehezen áttörhető gátnak bizonyult. A fedezetsornak csak egy fix pontja volt: Ördi. De csak a második félidőben, amikor a góllal szűkebbé vált csapatoknál az a támadás, amely a Vasasok védekezését, de használható paszt alig adtak. A csatárok közül a két Rémaqt lehet megdicserni, bár Horváth pár kitörésével határozott tehetségtől tett bizonysgot. Singereket is volt pár jó momentumta, de egészen végre szúrte volt. Czétényit, amint tetteb említettük, leszántult és így csak szűkelt.

Külföldi futballeredmények

- Bécs: Florisdorf—Admira 1:0 (1:0); WSC—Rapid 1:0 (0:0); Pozsony: Bratislava—Makkabea 10:0 (3:0); Fürt: Fürt—Austria 3:2 (2:1).

Vasárnapi sporthírek

× Olaszország legyőzte Hollandiát. Milánóbeli jelentik: Vasárnap délután játszották le a mérkőzésüket Olaszország és Hollandia válogatott csapatai. A mintegy 30.000 fonyi közönség jelenlétében lebonyolított meccset Olaszország nyerte 3:2 arányban.

× A kompromisszumos lista győzött a MOTESZ közgyűlésén. A Magyarországi Testnevelési Egyesületnek Szövetsége vasárnap Tessedák tisztújító érvi rendes közgyűlésén, amelyen a kompromisszumos lista győzött. Az új tisztákar a következőkben alakult: Elnök: Demény Károly ny. államtitkár, másodelnök: Hoifeld Henrik (BBTE), alelnökök: Bartalis Aladár (BBTE), Hollós János (Sopron), Bernáth János (NTE), Klein Elek (VAC), Nagy Árpád Bárd (OTE), Pongrácz Albert (Szeged), Szenté Miklós (BBTE), Tóth István (III ker. TVE), Titkár: Béty Miklós (BBTE).

× Az uszók téli tornatérni tréningje ma délután 5 órakor kezdődik a MOVE Podmaniczky-utcai tornateremben. Az ünnepélyes megnyitást szerdán délután 5 órakor tartják meg, amikor a szövetség elnöksége meghívja a sporthalósgókat, a társasövetséglet és a sajtót is.

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

× A Globus Torna Club december 8-án, szombaton este társasvacsorát rendez a Bokorféle vendéglőben (Baross-és Bethlen-utca sarkán).

KARTELEN KIVÜLI KÜLFÖLDI SÖR PILSNERI ÖSFORRÁS... Schätz József sörnagykereskedő Budapest, VIII., Práter ucca 47. Alapítva 1875. Telefon 9. 308-15.

! Az autógörgalom értékes térbőhdllására jellemző, hogy muult év november havában az összes márkából 58 darab kocsi adtak el, ez év november havában pedig 240 darab az elért eredmény; ami igazán gyönyörű fejlődés az autóladaások terén, ha számításba vesszük, hogy november a legrosszabb eladási hónapok egyike szokott lenni.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.

! Erdekes turantat esnláltak az elmúlt héten egy bizottság bevonásával a Tátra autók. Három kocsiat indultak el Budapestől és mind a három kocsi minden útszakaszon tüküli érkezett vissza. A bizottság tagjai el voltak ragadtatva attól a teljesítménytől amelyet a kis kéthengeres kocsik a legnehezebb terepszakaszok között minden várakozáson felül könnyen átváltak. A tura vezetője az Unitás r. t. műszaki igazgatója Felner Simon volt a Budapestről kiindulva Gyöngyös ezután a Mátrán kezesztli Parád Tiszafüred és a Hortobágyi eszdra volt az első nap célja. Másnap folytatták útjukat a Nádudvar—Fülöpáztállás—Szolnok—Cegléd—Orkény—Budapest utvonalon. A következő napon ezekkel a kocsikkal kivonultak a rákosi gyakorlatra, ahol egy katonai bizottság előtt mutatták be, hogy mit tudnak az új kocsikkal kéthengeres léghűtéses Tátra kocsik. A bizottság el volt ragadtatva a bemutatott kocsik teljesíthetőségétől és melegen üdvözölte az Unitás autó r. t. vezetőjét.